
NAPREDNI NIVO 
 

Algebra i  funkcije 
 
 

Obavezno prvo proučite pripremni fajl STEPEN I KVADRATNI KOREN ! 
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           Treba zaokružiti v) 3 
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Kako je 2( 5) 5x = − =  dobijamo: 

 
4 45 625x = =  
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     Vrednost izraza je -3,6. 
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a)  210, 24 3, 2 3, 2= =  
 

b)  2102400 320 320= =  
 

v)   20,1024 0,32 0,32= =  
 



 
 
Ovo jeste sistem jednačina , ali postupak za njegovo rešavanje se radi tek u II razredu srednje škole. 
 
Zato ćemo mi ovde da upotrebimo malo trikče, a vi ga zapamtite. 
 
Poći ćemo od formule za kvadrat binoma: 
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Sad zamenimo zadate vrednosti:
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Tačan odgovor je dakle pod v). 
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razlika kvadrata
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         Tačan odgovor je a) 

 
 

 
 
a)   2 27 3 49 9 40− = − =  
 
b)  2 2(7 3) 4 16− = =  
 
v)  2 27 3 49 9 58+ = + =  
 
g)  2 2(7 3) 10 100+ = =  
 

 
 
 
Tražimo funkciju y = kx+n , gde trebamo da nadjemo k i n. 

Iz grafika 
3 3

99
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y x k= − + → = −   Znamo da su grafici paralelni ako imaju isto k. Jedan posao gotov. 

 
Tačka A( -4,8) pripada grafiku , pa ćemo njene koordinate zameniti umesto x i y u pravoj! 
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Pazite ovde, ne pišemo 5 učenika............10 dana. Prošla su dva dana, a to znači da bi tih 5 učenika radilo još 8 dana.   

 

Dakle prvi red u postavci zadatka je:                              5 učenika ............8 dana 
 
Došla su još 3 učenika, pa ih sad ima 8, pa je :             8 učenika ............x dana       

 

                                                                                       

5 učenika             8 dana

8 učenika             x dana  
 

x : 8 = 5 : 8 

 

8x = 40 

 

x = 5 dana     Znači , celokupan rad bi bio završen za 2+5 = 7 dana. 
 

 
     

1,75 h                         

1,5 h                           

60 km/h

x  km/h
 

: 60 1,75 :1,5

1,5 60 1,75

60 1,75

1,5

70 /

x

x

x

x km h

=

= ⋅

⋅
=

=

             

 

Automobil treba da ide brzinom od 70 /km h . 

 
9 drugara                    4 dana

(9+x) drugara              3 dana
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Bazen će biti očišćen za 3 dana ako im pomognu još 3 drugara. 
 



 
 
Za funkciju y = - x +3  je  : 
 
k = -1 , to  znači da je grafik opadajući, pa odmah odbacujemo grafike pod a) i b). 
 
n = 3, što znači da grafik seče y osu u tački ( 0,3) , a to je na grafiku pod v) . Zaokružimo v). 
 

  
 
Obeležimo sa: 
 
x je cena video igrice 
 
y  je cena filma 
 
Iz prve rečenice formiramo jednačinu:  3x + 2y = 6200 
 
Iz druge rečenice imamo x = 6y .  Napravimo sistem: 
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Igrica košta 1860 dinara a film 310 dinara. 
 
 
 
 
 



 
 
Trećenci: 
 
Za 1 minut predju rastojanje : 80 koraka puta 60 cm = 80*60 = 4800cm. 
 
Za 9 minuta su prešli 4800*9 = 43200cm  

 

Šestenci: 
 
Za 1 minut predju rastojanje : 100 koraka puta 75 cm = 100*75= 7500cm. 

 

Obeležimo sa x vreme u minutima za koje šestenci stižu trećence. Jednačina je : 
 
7500x= 43200+4800x 
7500x-4800x=43200 
2700x=43200 
x=16 minuta 
 
Druga grupa gorana  će se pridružiti prvoj za 16 minuta. 
 

 
 
Obeležimo sa x broj putnika koji su izašli “Kod mosta” 
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           Izašlo je 23 putnika na stanici “Kod mosta”. 
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Obeležimo sa: 
 
x broj pisama 
 
y broj razglednica 
 
Onda je x+y = 9 
 
Marke za pisma- 10dinara 
 
Marke za razglednice – 15 dinara 
 
Onda je 10x+15y=110 
 
Rešavamo sistem: 
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Nadja je poslala 5 pisama i 4 razglednice. 
 

www.matematiranje.in.rs 

 
 

 
 
 
 
 
 
 


